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PROBA TEORETICĂ 
CLASA A IX-A

SUBIECTE:

ALEGERE SIMPLĂ – EGYSZERŰ VÁLASZTÁS
La urmatoarele intrabari (1-30) alegeti un singur raspuns corect.
Az alábbi kérdések (1-30) közül válaszd ki az egyetlen helyes választ!
1. Sunt protiste animale:

A. Naegleria fowleri;

B. Peredinium sp. ;

C. Phytophtora;

D. Saprolegnia.
1. Protiszta állatok:

A.Naegleria fowleri;

B. Peredinium sp. ;

C. Phytophtora;

D. Saprolegnia.
2. Nu este filum al regnului Fungi:

A. Zygomycota;

B. Ascomycota;

C. Oomycetes;

D. Bazidiomycota.

2.Nem a gombák országának törzse:
A. Járomspórás gombák
B. Tömlősgombák
C. Oomicéták 

D. Bazidiumos gombák
3. Foraminiferii:

A. constituie un grup de amoebe dulcicole;

B. se înmulţesc prin conjugare;

C. prezintă un endoschelet silicios;

D. sunt specii planctonice.
3.  A likacsosházúak (foraminiferák):
A. egy édesvízi amöbacsoportot képeznek
B. egybeolvadással szaporodnak
C. külső, kovás vázuk van
D. planktonikus fajok
4. Recombinarea genetică:
A. reuneşte într-o singură unitate elemente genetice provenite din două surse independente;

B. modifică structura materialului genetic în timpul fazei S a ciclului celular;

C. reprezintă sursa primară a variabilităţii organismelor;

D. se datorează unor diviziuni defective de formare a gameţilor.
4. A genetikai rekombináció:

A. két független forrásból érkező genetikai elemeket egyetlen egységbe egyesíti
B. módosítja a genetikai anyag szerkezetét a sejtciklus S (szintézisének) szakaszában

C. a szervezetek változékonyságának elsődleges forrását jelenti

D. a gamétaképződés egyes hibás osztódásainak tulajdonítható
5. Recombinarea genetică intercromozomială:
A. se produce prin segregarea independentă a caracterelor;

B. are loc în metafaza II meiotică;

C. poate determina un număr de 2n genotipuri;

D. poate determina un număr de 22n gameţi.
5. A kromoszómák közötti rekombináció:

A. a tulajdonságok független hasadásával történik

B. a meiózis II. metafázisában történik
C. 2n szamu genotipust hozhat létre
D. 22n gamétát hozhat létre
6. Înjumătăţirea numărului de cromozomi în timpul meiozei este consecinţa:

A. dublării cantităţii de ADN în ambele interfaze;

B. interfazei lungi dintre cele două etape (I şi II);

C. dublei diviziuni a nucleului;

D. sintezei ADN-ului în perioada S a interfazei.
6. A meiózis során a kromoszómák számának csökkenésének oka:

A. a DNS mennyiségének megkettőződése mindegyik interfázisban

B. a 2 szakasz közötti hosszú interfázis (I és II)

C. a sejtmag kettős osztódása

D. az interfázis S (szintetikus) szakaszában előállított DNS
7. Deplasarea cromozomilor monocromatidici spre cei doi poli ai celulei caracterizează:

A. metafaza mitozei şi metafaza I a meiozei;

B. anafaza mitozei şi anafaza I a meiozei;

C. anafaza I şi anafaza II a meiozei;

D. anafaza mitozei şi anafaza II a meiozei.
7. A monokromatikus kromoszómáknak a sejt két pólusához való vándorlása jellemzi:

A. a mitózis metafázisát és a meiózis I. metafázisát
B. a mitózis anafázisát és a meiózis I. anafázisát

C. a meiózis I. és II. anafázisát

D. a mitózis anafázisát és a meiózis II. anafázisát
8. În metafaza II a meiozei unei celule mamă cu n = 16 cromozomi, placa ecuatorială conţine:

A. 16 cromozomi monocromatidici;

B. 16 cromozomi bicromatidici;

C. 8 cromozomi tetracromatidici;

D. 8 cromozomi bicromatidici.
8. Egy n=16 kromoszómás anyasejt meiózisának II. metafázisában, a középlemez tartalmaz:

A. 16 monokromatidás kromoszóma

B. 16 kétkromatidás kromoszóma

C. 8 tetrakromatidás kromoszóma

D. 8 kétkromatidás kromoszóma
9. Bacteriile care se găsesc în infuzia de fân sunt:

A. Lactobacillus lactis;

B. Escherichia coli;

C. Bacillus subtilis;

D. Clostridium botulinum.
9. A szénaázalékban található baktériumok neve:

A. Lactobacillus lactis
B. Escherichia coli
C. Bacillus subtilis

D. Clostridium botulinum

10. Organismele din ordinul Monera nu prezintă:
A. membrană celulară de tip „mozaic fluid”;

B. capsulă polizaharidică;

C. membrană nucleară cu pori;

D. ARN în alcătuirea cromozomului.
10. A Monerák országába tartozó szervezetek nem tartalmaznak:

A. „folyékony mozaik” tipusú sejthártyát

B. polizacharidos kapszidot
C. pórusos maghártyát
D. RNS-t, amely részt vesz a kromoszóma alkotásában
11. Formele de rezistenţă ale bacililor sunt:
A. sporangi;

B. spori;

C. chisturi;

D. gameţi.
11. A bacilusok ellenállási formái:

A. tok

B. spóra

C. ciszták

D. gaméták
12. La Antirrhinum, din încrucişarea plantelor cu flori roz vor rezulta:

A.  50% plante cu flori roşii şi 50% cu flori albe;

B. 100% plante cu flori roşii;

C. 100% plante cu flori albe;

D. 25% plante cu flori albe, 25% plante cu flori roşii şi 50% cu flori roz.
12. Az Antirrhinum rózsaszínű virágú növények kereszteződéséből keletkezik:
A. 50% piros virágú növény és 50% fehér virágú
B. 100% piros virágú
C. 100% fehér virágú

D. 25% fehér virágú növény, 25 % piros virágú növény és 50% rózsaszínű

13. Crossing-over-ul:

A. are loc numai în meioză;

B. este similar cu fenomenul de inversie genică;

C. a fost observat ca abatere de la a II-a lege mendeliană;

D. se realizează între cromatidele nesurori ale unui bivalent.

13. A crossing-over
A.  csak a meiózisban jelentkezik

B.  a géninverzió jelenségével azonos

C.  Mendel II. törvényétől való eltérésként jelentkezik

D.  a nem kromatida párok között jelentkezik
14. Identificaţi eroarea privind dihibridarea:
A. genitorii diferă prin două perechi de caractere;

B.  există abateri de la legea purităţii gameţilor;

C. în F2 rezultă un număr de 16 combinaţii de factori ereditari;

D. are loc segregarea independentă a perechilor de factori ereditari.
14. Jelöld a dihibridizációra vonatkozó hibákat:
A. két tulajdonságpárban különböznek egymástól a fajták

B. a gaméták tisztaságának elvétől eltérés mutatkozik

C. Az F2 nemzedékben az örökletes tényezők 16 kombinációja keletkezik

D. az örökletes tényezőpárok egymástól függetlenül hasadnak 
15. Alopoliploidia:

A. se poate realiza prin hibridare somatică;

B. reprezintă modificarea inexactă a setului haploid de cromozomi;

C. este datorată blocării fusului de diviziune în metafază;

D. conduce la mozaicuri celulare în cadrul aceluiaşi organism.

15. Az allopoliploidia:
A. szomatikus hibridizációval hozható létre

B. a haploid kromoszómák nem pontos modosulást jelenti
C.  az osztódási orsónak a metafázisban történő leállásának tudható

D.  sejtmozaikokhoz vezet ugyanazon a szervezeten belül
16. Care dintre substanţele de mai jos reduce fluiditatea plasmalemei?
A. fosfolipidele;

B. proteinele canal;

C. proteinele receptori;

D. colesterolul.
16. Az alábbi anyagok közül melyik csökkenti a plazmolemma folyékonyságát:

A. foszfolipidek
B. csatorna fehérjék

C. receptor fehérjék

D. koleszterol
17. Mitocondriile:

A. se transmit de la o generaţie celulară la alta pe linie maternă;

B. prezintă criste cu enzimele ciclului Krebs;

C. prezintă tilacoide cu enzime oxidoreducătoare;

D. sunt puţin numeroase în fibrele musculare striate.
17. A mitokondriumok:

A. anyai ágon adódik át egyik sejtnemzedékről a másikra

B. krisztákat képeznek a Krebs ciklus enzimeivel

C. tilakoidokat képeznek az oxido-redukciós enzimekkel
D. a harántcsíkolt izomszálakban kisebb számban találhatók
18. Reticulul endoplasmic:

A. stochează enzime hidrolitice;

B. prezintă o membrană numită tonoplast;

C. participă la diferenţierea vacuomului;

D. ocupă 90% din citoplasma celulei vegetale.
18. Az endoplazmatikus retikulum:

A. a hidrolitikus enzimeket raktározza

B. egy tonoplasztnak nevezett membránt tartalmaz

C. a sejtüreg körülhatárolásában vesz részt

D. a növényi sejt 90%-át foglalja el
19. Selectează procesul realizat de către enzime:

A. osmoza;

B. captarea energiei luminoase la nivelul cloroplastelor;

C. difuziunea facilitată;

D. ciclul Krebs.
19. Válaszd ki az enzimek által végzett folyamatokat:
A. ozmózis

B. a kloroplasztiszok szintjén történő fénymegkötés

C. segített diffúzió

D. Krebs ciklus
20. Sinteza celulară a lipidelor se realizează în:

A. aparatul Golgi;

B. ribozomi;

C. reticul endoplasmatic granular;

D. reticul endoplasmatic neted.
20. A zsírok sejtszintézisének megvalósulási helye:

A. Golgi készülék

B. riboszómák

C. durva endoplazmatikus retikulum
D. síma endoplazmatikus retikulum
21. Centrozomul:

A. este caracteristic numai celulelor animale;

B. conţine în fiecare centriol 9 fibrile a cîte 2 microtubuli;

C. are rol în organizarea citoscheletului;

D. se replică la începutul metafazei.

21. A centroszóma
A. csak az állati sejtekre jellemző

B. mindegyik sejtközpontban 9 fibrillumot és 2 mikrotubulust tartalmaz

C. a sejtváz alkotásában vesz részt

D. A metafázis elején sokszorzódik
22. Nu este caracteristică comună a ADNmt şi ADNcp:

A. număr mic de gene comparativ cu ADN nuclear;

B. aceeaşi eficienţă în contracararea efectelor unor factori de mediu;

C. forma circulară;

D. replicarea independentă faţă de ADN-ul nuclear.
22. A mitokondriális DNS és a kloroplasztisz DNS-nek nem közös jellemzői:

A. a sejtmag DNS-hez képest jóval kevesebb gént tartalmaznak

B. az egyes környezeti tényezők hatásának eredményes leküzdése

C. kerek forma

D. a sejtmag DNS-től független replikáció
23. La hibridarea unui individ  cu genotipul AaBb cu un individ cu genotipul aabb, raportul de segregare  în F1 de 1:1 indică:

A. segregarea independentă a perechilor de gene A şi B;

B. poziţionarea pe acelaşi cromozom a locilor genelor A şi B;

C. un proces de crossing-over;

D. o recombinare intracromozomială.

23. Egy AaBb genotipusú egyednek egy aabb genotipusú egyeddel való hibridizálásakor az 1:1-es hasadási arány azt mutatja, hogy:
A. az A és B génpárok függetlenül hasadnak

B. az A és B gének ugyanazon a helyen találhatók a kromoszómán

C. a jelenség egy crossing-over

D. kromoszómán belüli a rekombináció

24. O femeie purtătoare a genei pentru hemofilie, căsătorită cu un bărbat sănătos va avea afectaţi de hemofilie: 
A. copiii de sex masculin cu o probabilitate de 100%;

B. atât fetele cât şi băieţii în mod egal;

C. numai băieţii, cu o probabilitate de 50%;

D. toţi băieţii şi 50% dintre fete.

24. Egy hemofilíát (vérzékenység) hordozó nőnek egy egészséges férfival való házasságából származó utódok közül a következőképpen oszlik meg a hemofíliás utódok száma:
A. a fiú gyerekek 100% valószínűséggel

B. a lányok és fiúk egyformán

C. csak a fiúk, 50%-os valószínűséggel

D. az összes fiú és a lányok 50%-a
25. Peretele celular:

A. prezintă lamelă mijlocie alcătuită din pectină şi ceruri;

B. este permeabil pentru apă şi majoritatea substanţelor solubile în apă;

C. are matrixul bogat în microfibrile celulozice;

D. este subţire şi elastic în stadiul de perete secundar.

25. A sejtfal:

A. pektinből és viaszból álló középső lemezt tartalmaz
B. a víz és a legtöbb vízben oldott anyag számára áteresztő

C. mátrixa gazdag hemicellulózban

D. vékony és rugalmas a másodlagos fal szakaszban 

26. Fosfoaminolipidele:

A. au rol în apărare (anticorpi);

B. reprezintă sursa principală de energie utilizată de către animale;

C. sunt receptori de membrană;

D. au rol structural.
26. A foszfoaminolipidek:

A. a védekezésben van szerepük (antitestek)

B. az állatok által használt elsődleges energiaforrások
C. a sejtmembrán receptorai

D. szerkezeti szerepük van
27. Este virus cu genom ARN:

A. virusul herpes;

B. virusul turbării;

C. virusul variolei;

D. virusul hepatitei B.
27. RNS genommal rendelkező vírus a következő:
A. herpesz vírus
B. veszettség vírusa

C. himlő virusa

D. hepatitisz B vírus

28. Eubacteriile:

A. majoritatea sunt lipsite de capsulă şi de cili;

B. produc un amidon care nu se colorează cu iodul;

C. au ca reprezentanţi Methanobacterium sp. şi Anabaena sp.;
D. prezintă unele trăsături ce anunţă eucariotele.

28. Az eubaktériumok:
A. többségénél hiányzik a tok és a csillók

B. egy olyan keményítőt termelnek, amely nem színeződik jóddal

C. képviselői a Methanobacterium sp. és Anabaena sp.

D. olyan jellegzetességeket mutatnak, amelyek az eukarióták fele mutatnak
29. În tehnologia ADN recombinant se folosesc:

A. vectori (drojdii, plasmide);

B. endonucleaze de restricţie diferite pentru vector şi gena de interes;

C. transpozoni pentru transferul de gene în celule animale;

D. reverstranscriptază pentru sinteza genei de interes pe matriţă de ADN.

29. A rekombinált DNS tehnológiában használnak:
A. vektorok (élesztők, plazmidok)

B. különböző gátlású endonukleázokat a vektor és érintett gén számára

C. transzpozonokat, az állati sejtbe történő génátvitelre

D. reverztranszkriptázt, a DNS-matrica génjének előállításához
30. Mutaţiile genice:

A. determină creşterea heterozigoţiei şi al fondului de gene al populaţiei;

B. sunt evidenţiate la analiza cariotipului;

C. majoritatea sunt dominante faţă de alela normală;

D. determină diabetul zaharat, guta şi maladia “cri -du -chat”.
30. A génmutációk:
A. befolyásolják a heterozigóta jelenség és a populáció génalapjának növekedését

B. a kariotipus elemzésénél van szerepük

C. többsége domináns a normál allélhoz képest

D. a diabétesz (cukorbaj), köszvény valamint a macskanyávogás („cri du chat”) betegséget okozhatják
ALEGERE GRUPATĂ:
CSOPORTOS VÁLASZTÁS
II. ALEGERE GRUPATĂ – La urmatoarele intrebari (31-60) raspundeti cu:

A – daca variantele 1,2 si 3 sunt corecte

B – daca variantele 1 si 3 sunt corecte

C – daca variantele 2 si 4 sunt corecte

D – daca varianta 4 este corecta

E – daca toate cele 4 variante sunt corecte

Csoportos Választás – A következő kérdésekre (31-60) a következőképpen válaszolj:
A – ha az 1,2 és 3-as válasz igaz

B – ha az 1 és 3-as válasz igaz

C – ha a 2, 4 válasz igaz

D – ha csak a 4-es válasz igaz

E – mind a négy válasz igaz

31. Sunt ciuperci parazite: 

1. Puccinia graminis;

2. Ustilago maydis;

3. Tilletia tritici;

4. Claviceps purpurea. 
31. Parazita gombák:

A. Puccinia graminis
B. Ustilago maydis
C. Tilletia tritici
4.
Claviceps purpurea
32. Hărţile cromozomiale:
1. sunt reprezentări grafice ale localizării genelor din grupele de linkage;

2. utilizează distanţe relative exprimate în procente de recombinare;

3. permit prevederea rezultatelor hibridărilor experimentale;

4. utilizează informaţii furnizate de hibrizii celulari asimetrici.

32. A kromoszóma térképek:
1. grafikus ábrázolásai a linkage csoportokban elhelyezkedő géneknek 

2. relatív távolságokat használnak, amelyek rekombinációs százalékokban vannak kifejezve

3. lehetővé teszi a kisérleti hibridizációs eredmények előre látását

4. az asszimetrikus sejthibridek által szolgált információkat használják
33. Telofaza mitozei se caracterizează prin: 

1. condensarea cromatinei; 

2. formarea fusului de diviziune;

3. formarea a două celule haploide;

4. refacerea membranei nucleare.

33. A mitózis telefázisának megnyilvánulása:
1. a kromatin kondenzálása (tömörülése)

2. az osztódási orsó kialakulása

3. két haploid sejt kialakulása

4. a sejtmembrán újraalakulása

34. Etapa ecvaţională a meiozei:

1. începe succesiv în cele două celule haploide; 

2. se finalizează cu formarea a patru celule haploide;

3. este precedată de o interfază lungă;

4. se desfăşoară asemenea unei mitoze obişnuite.

34. A meiózis középső szakasza:
1. a két haploid sejtben egymást után kezdődik

2. négy haploid sejt kialakulásával fejeződik be

3. egy hosszú interfázis előzi meg

4. egy közösnéges mitózishoz hasonlóan megy végbe

35. Profaza I a meiozei se deosebeşte de profaza mitozei prin: 

1. durata lungă a desfăşurării;

2. complexitatea fenomenelor;

3. schimbul reciproc de gene;

4. formarea fusului de diviziune.

35. A meiózis I. profázisa abban különbözik a mitózis profázisától, hogy:
1. hosszabb ideig tart

2. a jelenségek bonyolultabbak

3. kölcsönös géncsere lép fel

4. osztódási orsó alakul ki

36. Pigmenţii conţinuţi de cianobacterii sunt:

1. ficoeritrina;

2. clorofila a şi b;

3. ficocianina;

4. clorofila c.
36. A kékbaktériumok által tartalmazott pigmentek:
1. fikoeritrin

2. klorofill a és b

3. fikocianin

d. klorofill c

37. Sunt bacterioze:

1. băşicarea frunzelor de piersic;

2. putregaiul umed al morcovului;

3. febra aftoasă;

4. holera aviară.
37. Baktériumok által okozott betegségek

1. a baracklevél hólyagosodása
2. a murok nedves rothadása
3. aftás láz
4. madár kolera

38. Bacteriile care produc fermentaţii sunt:

1. Pseudomonas aeruginosa;
2. Saccharomyces cerevisiae;
3. Acetobacter pasteurianum;
4. Saccharomyces ellipsoideus.
38. Erjedést okozó baktériumok:
1. Pseudomonas aeruginosa;

2. Saccharomyces cerevisiae;

3. Acetobacter pasteurianum;

4. Saccharomyces ellipsoideus.
39. Determinismul cromozomal al sexelor:
1. se face prin gene plasate în autozomi;

2. menţine constant raportul între sexe;
3. permite inversarea sexelor;

4. este de acelaşi tip la mamifere şi la cânepă.
39. A nemek kromoszómális meghatározottsága:

1. autoszómákon elhelyezkedő gének segítségével történik

2. állandó értéken tartja a nemek közötti arányt

3. megengedi a nemek felcserélődését
4. ugyanolyan tipusú az emlősöknél és a kendernél

40. Genele recesive se manifestă fenotipic:

1. în cazul liniilor izogene;

2. în cazul hemizigoţiei;

3. în stare homozigotă;

4. la organismele hibride.

40. A recesszív gének fenotipikusan nyilvánulnak meg:
1. izogén vonalak esetén 

2. hemizigóta esetben

3. homozigóta állapotban  

4. a hibrid szervezeteknél

41. Drosophila melanogaster are:
1. 4 cromozomi, care pot fi uşor studiaţi;

2. cromozomi uriaşi în toate celulele;

3. femele heterogametice;

4. gena pentru culoarea albă a ochilor sex-linkată. 

41. Az ecetmuslica (Drosophila melanogaster) jellemzői:
1. 4 darab, könnyen vizsgálható kromoszóma

2. óriáskromoszómák valamennyi sejtben

3. heterogaméta női egyedek

4. a szex-kapcsolt fehér színért felelős gén jelenléte

42. Dictiozomii:

1. au aspect granulos în stările patologice;

2. sunt implicaţi în formarea peretelui celular la fungi;

3. sintetizează polizaharide;

4. sunt implicaţi în procese de heterofagie.
42. A diktioszómák:
1. rendellenes állapotban szemcsések

2. a gombáknál a sejtfal kialakításában van szerepük

3. polizacharidokat állítanak elő

4. heterofág folyamatokban vesznek részt

43. Flagelii:

1. prezintă două perechi periferice de microtubuli;

2. sunt prezenţi la unele organisme coloniale;

3. au structură similară la procariote şi eucariote;

4. sunt coordonaţi de corpul bazal.

43. Az ostorok:
1. két pár, szélső elhelyezkedésű mikrotubulust tartalmaznak

2. egyes, telepes szervezeteknél találhatók

3. hasonló felépítésüek a prokariótáknál és eukariótáknál

4. irányítását az alapi testecske végzi
44. Incluziunile ergastice sunt depozitate sub formă de :

1. amidon în celulele adipoase;

2. trigliceride în seminţele de grâu;

3. macle de oxalat de sodiu la ceapă;

4. săruri insolubile de Ca sau Mn ale unor produşi catabolici.

44. Az ergasztikus sejtzárványok tárolási formái:
1. keményítő a zsírsejtekben

2. triglicerin a búzaszemekben 

3. nátrium-oxalát szemcsék a hagymában

4. egyes katabolitikus termékek oldhatatlan Ca és Mn sói

45. Se transmit dominant autozomal:

1. brahicefalia;

2. lobul urechii atașat;

3. strungăreața;

4. părul drept.

45. Autoszomásan, domináns módon öröklődik a:
1. kisfejűség 

2. hozzátapadt fülcimpa
3. fogak közti rés
4. egyenes haj
46. Metodele de studiu în genetica umană furnizează informaţii despre:

1. aspectul fetusului şi placentei (metoda laparoscopică);

2. numărul de fetuşi şi eventuale malformaţii scheletice şi viscerale (ultrasonografia);

3. erori de metabolism şi aberaţii cromozomale (metoda hibridării celulare);

4. caracteristicile părţilor moi ale fetusului (amniografia).

46. Az emberi genetika vizsgálati módszerei információkat szolgáltatnak:
1. a méhlepény és magzat formájáról (laparoszkópos vizsgálat)

2. a magzatok számáról és az esetleges váz- és zsigeri elváltozásokról (ultrahang)

3. az anyagcsere hibákról és kromoszóma aberrációkról (sejt hibridizációs módszer)

4. a magzat lágy részeinek vizsgálata (amniográfia)

47. Sindromul Down:

1. este o aneuploidie cu cromozomul suplimentar liber sau translocat; 

2. nu poate fi detectat prin testul cromatinei sexuale;

3. este cauzat de nondisjuncţia unei perechi de autozomi în ovogeneză;

4. apare cu o frecvenţă de aproximativ 1/600-1/700 de nou-născuţi.
47. A Down-kór:
1. egy fölösleges szabad, vagy átkapcsolt kromoszóma aneuploidiája

2. nem mutatható ki a szexkromatin vizsgálatával

3. egy autoszóma-pár ovogenézisben bekövetkező nondiszjunkciójával magyarázható

4. gyakorisága újszülötteknél 1/600-1/700

48. Clonarea la animale:

1. are la bază totipotenţa nucleului celulei somatice;

2. presupune transferul unui nucleu diploid într-un ovul enucleat;

3. se poate realiza prin separarea unei celule embrionare;

4. utilizează prelevarea meristemelor.

48. Az állatok klónozása:
1. a szomatikus sejt magjának totipotenciáján alapulű

2. feltételezi egy diploid sejtmagnak egy sejtmag nélküli petesejtbe való átültetését

3. megvalósitható egy embriósejt szétválasztásával

4. a merisztémák kimutatását alkalmazza
49. Citoplasma are următoarele caracteristici:

1. curenţi citoplasmatici în celula procariotă;

2. două stări ireversibile: starea de gel  şi starea de sol; 

3. particule coloidale dispersate în apă (granuloplasmă);

4. microfilamente și microtubuli de natură proteică.

49. A citoplazmának a  következő jellemzői vannak:
1. a prokarióta sejtben citoplazmatikus áramlások

2. két megfordíthatatlan állapot: a gél és szol

3. vízben szétszórt kolloid részecskék (granuloplazma)

4. fehérje eredetű mikrofillamentumok és mikrotubulusok

50. Transportul pasiv prin membrană are loc:

1. pentru molecule mici, fără sarcină negativă;

2. pe baza diferenţei de presiune osmotică;

3. în sensul gradientului de concentraţie;

4. la pătrunderea glucozei în eritrocite.

50. A sejthártyán keresztül a passzív transzport lehetséges:
1. negatív töltés nélküli, kis molekulák számára

2. az ozmotikus nyomáskülönbség alapján

3. a koncentrációgradiens irányába

4. a glükóz eritrocitákba történő behatolásakor

51. Mutaţiile genice pot apărea prin:

1. substituţia uneia sau mai multor baze azotate;

2. translocaţie;

3. deleţia unor nucleotide;

4. conversia genei.

51. Génmutáció léphet fel:

1. egy vagy több nitrogénbázis helyettesítésével

2. transzlokációval
3. egy nukleotid deléciójával 

4. a gén átalakításával

52. Cariotipul uman normal cuprinde:

1. 2 heterozomi omologi (XX sau XY)

2. 7 perechi de cromozomi în grupa C;

3. 23 de perechi de autozomi;

4. cromozomul X cu gene vitale dominante şi recesive.

52. A normál emberi kariotipus magába foglal:
1. két homológ heteroszómát (XX vagy XY)

2. a C csoportba tartozó 7 pár kromoszómát

3. 23 pár autoszómát

4. életfontosságú domináns és recesszív géneket tartalmazó X-kromoszómát

53. Determinismul cromozomial de tip Abraxas:

1. asigură sex-ratio de 1:1;

2. este întâlnit la Bombyx mori şi lăcuste;

3. se caracterizează prin femele heterogametice;

4. apare la toate păsările şi la unele mamifere.


53. Az Abraxas tipusú kromoszomás meghatározottság:
1. biztosítja a szex:ratio 1:1 arányt

2. megtalálható a Bombyx mori-nál és a sáskáknál

3. heterogaméta nöstények jellemzik

4. megjelenik az összes madárnál és egyes emlősöknél

54. Tipurile funcţionale de proteine din membrane sunt:

1. canale pentru transportul unor molecule specifice;

2. markeri (celulaz-sintetaza);

3. receptori pentru culegerea de informaţii;

4. enzime pentru difuzia facilitată.

54. A sejthártyák működési fehérjéinek tipusai a következők:
1. egyes jellegzetes molekulák számára szállító csatornák

2. markerek (cellulóz-szintetáz)

3. információkat gyűjtő receptorok 

4. enzimek, a segített diffúzió számára
55. Turgescenţa celulelor :

1. este optimală pentru desfăşurarea proceselor vitale;

2. reprezintă creşterea volumului celulei;

3. este opusă plasmolizei;

4. corespunde unui volum maxim al vacuomului.

55. A sejtek turgor nyomása:
1. az életfontosságú folyamatok lebonyolítására optimálisak

2. a sejt térfogatának növekedését jelentik

3. a plazmolízis ellentéte

4. megfelel a vakuoma maximális térfogatának

56. Semidominanţa determină:

1. rapoarte identice de segregare după fenotip și după genotip în F2;

2. fenotipul găinilor de Andaluzia;

3. o abatere aparentă de la legile mendeliene;

4. fenomenul de heterozis.
56. A nem teljes dominancia határozza meg:

1. az F2-ben a fenotipus és genotipus hasonló hasadási arányát
2. az Andalúziai tyúkok fenotipusát

3. a mendeli törvényektől való látszólagos eltérést

4. a heterózis jelenségét

57. Genele alele:

1. ocupă loci omologi;

2. se transmit înlănţuit;

3. determină fenotipuri contrastante;

4. sunt diferite la homozigoţi.

57. Az allél gének:
1. homológ helyeket foglalnak el

2. összekapcsolva adódnak át

3. ellentétes fenotipusokat határoznak meg

4. különböznek a homozigótáknál

58. Ciclului litic al unui bacteriofag nu cuprinde:
1. stadiul de virus vegetativ;

2. decapsidarea virionului;

3. autoasamblarea particulelor virale;

4. stadiul de provirus.

58. Egy bakteriofág litikus (lizáló) szakasza nem tartalmazza:
1. a vegetatív vírus állapotot

2. a virion kapszidjának elveszését

3. a virulens részecskék önképzését

4. a provirus állapotot

59. Conversia genică:

1. apare la ciuperci din genul Aspergillus;
2. presupune un transfer de material genetic de pe o cromatidă pe alta;

3. realizează treceri de la starea homozigotă la cea heterozigotă;

4. transformă o genă în alela sa.

59. A gének konverziója (hasadási arányuk megváltozása):
1. az Aspergillus gombáknál jelenik meg

2. egy genetikai anyagátvitelt feltételez egyik kromatidáról a másikra

3. átmenetet valósít meg a homozigóta állapottól a heterozigóta állapotig

4. átalakít egy gént a saját alléljává

60. Hibridarea somatică la plante:

1. se realizează cu ajutorul protoplaştilor;

2. constă în fuziunea in vivo a celulelor somatice;

3. permite depăşirea barierelor de specie;

4. foloseşte ca agent de fuzionare colchicina.
60. A növények szomatikus hibridizációja:
1. a protoplasztiszok segítségével valósul meg

2. a szomatikus sejtek in vivo egyesülésében áll

3. lehetővé teszi a faji korlátok átlépését

4. a kolchicint használja egyesítő tényezőként 
PROBLEME – FELADATOK

Alegeti un singur raspuns corect din cele 4 variante propuse.

A 4 megadott válaszból válassz ki egyet!
61. Din dihibridarea unui individ cu corp negru şi aripi scurte cu unul cu corp gri şi aripi normale, urmată de back-cross, au rezultat numai indivizi de tip parental. Dihibridarea dintre indivizi cu corp negru şi aripi normale cu indivizi cu corp gri şi aripi scurte, urmată de încrucişarea test a femelelor rezultate, cu masculi dublu mutanţi a condus la apariţia a 4 fenotipuri.

Care din următoarele variante este corectă?

A. recombinarea genetică intercromozomială explică apariţia în prima dihibridare doar a indivizilor de tip parental;

B. recombinarea genetică intracromozomială explică apariţia indivizilor dublu mutanţi şi a celor normali în a doua dihibridare;

C. crossing over-ul nu poate avea loc în a doua dihibridare, deoarece este o dihibridare clasică mendeliană, cu 4 fenotipuri în generaţia F2;

D. genele responsabile de manifestarea celor două caractere sunt independente, adică aparţin aceluiaşi grup de linkage.

61. Egy fekete testű és rövid szárnyú egyednek egy szürke testű és normális szárnyú egyeddel való dihibridizációjával, amelyet egy back-cross követett, csupán szülői tulajdonságú egyedek keletkeztek. A fekete testű és normális szárnyú egyednek szürke testű és rövid szárnyú egyedekkel való dihibridizációja – amelyet a keletkezett nő nemű egyedek kétszeresen mutált hímekkel történő keresztezése követett 4 fenotipus kialakulásához vezetett. Melyik válasz helyes?
A. a kromoszómák közötti genetikai rekombináció megmagyarázza az első dihibridizáció nyomán keletkezett egyedek szülői tulajdonságát
B. a kromoszómán belüli genetikai rekombináció megmagyarázza a kétszeresen mutált és a normális egyedek keletkezését a második dihibridizációban

C. a második dihibridizációban nem léphet fel crossing-over, mert ez egy klasszikus mendeli dihibridizáció, amelynek 4 fenotipusa van az F2 nemzedékben

D. a két tulajdonságért felelős gének függetlenek, vagyis ugyanazon linkage csoporthoz tartoznak
62. În timpul meiozei unui spermatocit primar uman se formează:

A. 2 spermatide cu câte 23 de cromozomi monocromatidici;

B. 4 spermatozoizi cu câte 23 de cromozomi bicromatidici;

C. 2 plăci metafazice, totalizând 46 de cromozomi bicromatidici;

D. 4 plăci anafazice cu câte 23 de cromozomi bicromatidici.

62. Egy elsődleges emberi spermatocita meiózisa során keletkezik:
A. 2 spermatida,  mindegyik 23 monokromatidás kromoszómával

B. 4 spermatozoida mindegyik 23 kétkromatidás kromoszómával

C. 2 metafázisban található lemez, összesen 46 kétkromatidás kromoszómával

D. 4 anafázisban található lemez, mindegyik 23 kétkromatidás kromoszómával
63. O mamă cu grupa sanguină A şi Rh+, al cărei tată are grupa O şi Rh-, va avea copii cu grupă sangvină O şi Rh-, dacă soţului are:

A. grupa A (LA LA), Rh-;

B. grupa B (LB l), Rh+ (heterozigot);

C. grupa A (LA l), Rh+ (homozigot);

D. grupa AB (LA LB), Rh-.

63. Egy anyának, kinek vércsoportja A és Rh+, az ő apjáé O és Rh-, gyerekei lesznek, akiknek vércsoportja O és Rh-. Milyen vércsoportja lehet az apának?:
A. A (LA LA), Rh-

B. B (LB l), Rh+ (heterozigóta)
C. (LA l), Rh+ (homozigóta)
D. AB (LA LB), Rh-.
64. Se încrucişează doua musculiţe de oţet: o femelă cu corpul negru şi aripi normale cu un mascul cu corpul gri şi aripi vestigiale. Se obţin în prima generaţie musculiţe heterozigote cu corpul gri şi aripi normale. Dacă din prima generaţie se alege o femelă care se încrucişează cu un mascul dublu mutant (cu corp negru şi aripi vestigiale), iar la formarea gameţilor are loc recombinarea intracromozomială, în generaţia a II-a se  obţin:
A. 50% musculiţe cu fenotip normal, 50% musculiţe cu fenotip dublu mutant;

B. musculiţe care segregă fenotipic în raport de 9:3:3:1;

C. 41,5% musculiţe cu corp gri şi aripi vestigiale, 41,5% musculiţe cu corp negru şi aripi normale şi 17% musculiţe recombinate;

D. 25 % musculiţe normale, 25% musculiţe dublu mutante şi 50% musculiţe recombinate.

64. Ecetmuslicákat kereszteznek: egy fekete testű és normális szárnyú női egyedet, egy szürke testű és normális szárnyú hím egyeddel. Az első generációban szürke testű és normális szárnyú  heterozigóta muslicák keletkeznek. Ha az első generációból kiválasztanak egy nöstényt, akit egy kétszeresen mutált hímmel (fekete testű és rövid, csökevényes szárnyú) kereszteznek, és a gaméták kialakulásakor kromoszómán belüli rekombinálódás lép fel, a II. generációban keletkezik:
A. 50% normális fenotipusú muslica, 50% kétszeresen mutált fenotipusú muslica

B. olyan muslicák melyek fenotipus szétválása  9:3:3:1 arányban történik

C. 41,5% szürke testű, csökevényes szárnyú muslica, 41,5 % fekete testű és normális szárnyú muslica és 17 % rekombinált muslica

D. 25% normális muslica, 255 kétszeresen mutált muslica és 50% rekombinált muslica
65. Giardia intestinalis este un parazit intestinal unicelular cu opt flageli. Care este numărul microtubulilor din “aparatul locomotor “ al acestui organism  dacă nu luaţi în calcul corpusculii bazali ?

A. 144;

B. 160;

C. 80;

D. 176.

65. A Giardia intestinalis egy egysejtű bélélősködő 8 ostorral. Hány mikrotubulusa van a „mozgató rendszernek”, ha az alapi részecskéket nem számítjuk:
A. 144;

B. 160;

C. 80;

D. 176.

66. Dacă mama este heterozigotă, având prognatism şi pistrui, iar tatăl manifestă doar fenotipurile recesive pentru ambele caractere, precizaţi fenotipurile probabile ale copiilor:

A. 75% copii care au atât prognatism cât şi pistrui; 25% copii care nu au nici prognatism şi nici pistrui;
B. 50% copii care au şi prognatism şi pistrui; 

C. 25% copii cu pistrui;

D. copii cu fenotipul matern şi copii cu fenotipul patern, cu aceeaşi probabilitate.

66. Az anya prognatizmusban szenvedő és szeplős heterozigóta, míg az apa csak ezen fenotipusok recesszív génjeit hordozza. Állapítsd meg a gyerekek esetleges fenotipusait:
A. a gyerekek 75%-a mind prognatizmusban szenved és szeplős; 25%-nál nem jelentkezik egyik sem
B. a gyerekek 50%-a prognatizmusban szenved és szeplős
C. 25% szeplős
D. anyai és apai fenotipusok hasonló valószínűséggel jelenhetnek meg
67. Intr-o familie în care ambii părinţi sunt sănătoşi, există o fată sănătoasă, o fată bolnavă de albinism şi un băiat daltonist. Genotipurile posibile ale părinţilor sunt:

A. mama: AaXdX, tatăl: AaXY;

B. mama: AAXdX, tatăl: aaXY;

C. mama: AaXdX, tatăl: AaXdY;

D. mama: AaXdXd , tatăl:AaXY.

67. Egy családban, ahol mind a két szülő egészséges, van egy egészséges lány, egy albinú lány és egy daltonista fiú. Melyik a szülők lehetséges genotipusa?:
A. anya: AaXdX, apa: AaXY

B. anya: AAXdX, apa: aaXY

C. anya: AaXdX, apa: AaXdY

D. anya: AaXdXd , apa:AaXY
68. Musculiţa de oţet (Drosophila melanogaster) este un excelent material de studiu în genetică şi datorită faptului că are un număr mic de cromozomi. În urma recombinării intercromozomiale numărul posibil de combinaţii genotipice, este:

A. 32;

B. 16;

C. 256;

D. 8.

68. Az ecetmuslica (Drosophila melanogaster) egy kitűnő kisérleti, genetikai anyag a kevés kromoszóma szám miatt. A kromoszómák közötti rekombinálódás (génátrendeződés) nyomán a lehetséges genotipusok száma:
A. 32

B. 16

C. 256

D. 8
69. Prin încrucişarea AABbCc X aaBbCc se obţin următoarele rapoarte de segregare: 

A. 3:1 pentru fiecare pereche de factori ereditari;

B. 9:3:3:1 după primele două perechi de factori ereditari;

C. 27:9:9:9:3.3:3:1 pentru cele trei perechi de factori ereditari;

D. 9:3:3:1 după cele trei perechi de factori ereditari.
69. Az AABbCc X aaBbCc keresztezésével a következő hasadási arányok nyerhetők:
A. 3:1 valamennyi örökletes tényezőpárra

B. 9:3:3:1 az első két örökletes tényezőpárra
C. 27:9:9:9:3:3:1 a három örökletes tényezőpárra

D. 9:3:3:1 a három örökletes tényezőpár után

70. Dacă în cursul spermatogenezei apare nondisjuncţia heterozomilor, în descendenţă pot apărea:

A. 50% fete cu monosomie X, 50% băieţi pozitivi la testul cromatinei sexuale;

B. 25% copii cu sindrom Klinefelter, 25% copii cu sindrom Turner, 50% copii sănătoşi;

C. 50% copiii cu aneuploidie, 50% copiii sănătoşi;

D. 50% băieţi cu trisomie X, 50% fete negative la testul cromatinei sexuale.

70. Ha a spermatogenézis során fellép a heteroszómák non-diszjunkciója, a leszármazottak között megjelenhet:
A. 50% X-monoszómiás lány, 50% fiú, akinek a szexkromatin tesztje pozitív

B. 25% Klinefelter szindrómás gyerek, 25 % Turner szindrómás, 50 % egészséges gyerek

C. 50 % aneuploidiás gyerek, 50% egészséges 
D. 50% X-triszómiás fiú, 50% lány, akinek szexkromatin tesztje negatív
Notă: 
Timp de lucru 3 ore.

Toate subiectele sunt obligatorii.


În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1-60 câte 1 punct, pentru 


întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu).

SUCCES !
A munkaidő 3 óra.

Valamennyi feladat kötelező.

Összesen 100 pont érhető el (1 pont az 1-60 feladatért, 3 pont a 61-70 feladatért, 10 pont hivatalból).

SOK SIKERT!
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